

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 248 (6893)

Пятница, 15 декабря 1944 г.

Год издания XXV
Цена 20 коп.

За большевистскую подготовку к весеннему севу 1945 года

Речь секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Скворцова Н. А. на областном совещании передовиков и специалистов сельского хозяйства Павлодарской области 9 декабря 1944 года

Товарищи! Завершается 1944 сельскохозяйственный год. Передовые колхозы, получив прекрасные результаты по выращиванию урожая, давно выполнив все свои обязательства перед государством, уже подводят итоги труда, вложившему в 1944 году в колхозное производство и в дело помощи Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом.

Товарищ Сталин в своем докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку достижениям колхозного крестьянства. Он сказал:

«Армия не может взвать и победить без современного вооружения. Но она не может также взвать и победить без хлеба, без продовольствия. Красная Армия на четвертом году войны, благодаря работам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Эту похвалу вождя с большой радостью восприняли колхозники и колхозницы, она воодушевила колхозников на новые успехи, и в ответ на эту высокую оценку тысячи передовых колхозов взяли на себя новые, более повышенные обязательства—получить в 1945 году еще больший урожай, дать фронт и стране еще больше продукции сельского хозяйства.

Тысячи передовых колхозов все шире и шире развертывают напряженную борьбу за выполнение взятых новых обязательств. Эта борьба за выполнение обязательств сейчас сводится, прежде всего, к хорошей и своевременной подготовке к весеннему севу, так как давно известно, что наиболее надежный фундамент будущего урожая закладывается с осени хорошей и своевременной подготовкой к весеннему севу.

Но наряду с передовыми колхозами мы имеем колхозы, которые затягивают завершение сельскохозяйственных работ. Задача состоит в том, чтобы вслед за передовыми кол-

хозами как можно скорее завершить сельскохозяйственные работы и выполнить свои обязательства перед государством во всех колхозах.

Важнейшим показателем и итогом сельскохозяйственных работ 1944 года для каждого колхоза является выполнение обязательств по поставкам государству сельскохозяйственной продукции и в первую очередь хлеба, картофеля и овощей.

Тот колхоз, который не рассчитался с государством по поставкам сельскохозяйственной продукции и, прежде всего, не выполнил план хлебопоставок, не может считать для себя итоги сельскохозяйственного года хорошими.

Совершенно нетерпимы такие факты, когда в ряде мест районные партийные и советские органы заши, вместо усиления и улучшения в своем руководстве хлебозаготовками, за последнее время допустили свертывание хлебозаготовок. Спрашивается, как могут руководители области, районов мириться с таким положением, когда в том или ином районе имеются колхозы, не выполнившие своих обязательств перед государством по поставке сельскохозяйственной продукции и особенно не выполнившие хлебопоставок?

Каждый район, каждый колхоз, по той или иной причине затягивающий сельскохозяйственные работы 1944 года и выполнение обязательств по поставкам сельскохозяйственной продукции и, особенно, выполнение плана хлебопоставок, должен немедленно выправить свою ошибку, принять все меры, направить свои силы на быстрейшее выполнение обязательств перед государством, ибо забыть и не выполнить этих своих обязательств—это значит забыть и не выполнить своего прямого долга перед страной, фронтом, перед Родиной.

Завершая текущий сельскохозяйственный год, надо немедленно и повсеместно развернуть работы по подготовке к весеннему севу, со всей силой и энергией взяться за создание основного фундамента для получения урожая в 1945 году.

Общезвестно, и особенно это хорошо знают передовые колхозы, что одним из решающих условий получения высокого урожая является своевременное начатая и хорошо проведенная работа по подготовке к севу.

жет обеспечить хорошую подготовку к севу. Что это за комплекс работ, качественное и своевременное выполнение которого определяет готовность к весеннему севу каждого колхоза, зависит в отдельности и

Успешным завершением всех сельскохозяйственных работ текущего года и образцовой подготовкой к весне будущего года колхозная деревня еще больше уличит силу наших ударов по врагу, поможет скорей добить его и сделать нашу страну еще более мощней и зажиточной.

а) РЕМОНТ ТРАКТОРОВ, ТРАКТОРНОГО И КОННОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНВЕНТАРЯ

Роль механизации в сельском хозяйстве исключительно велика. Поэтому без хорошо работающего тракторного парка нельзя обеспечить дальнейший подъем полеводства и получение необходимого урожая.

Итоги 1944 сельскохозяйственного года со всей убедительностью показывают, что там, где тракторный парк работал бесперебойно, там, как правило, урожай получен значительно больший. Эти итоги говорят о том, что в тех районах, МТС, где к ремонту тракторного парка приступили своевременно, и он был к началу весеннего сева высококачественно отремонтирован, там основная тяжесть сельскохозяйственных работ как на весеннем севе, так и в период уборки легла на трактора, план тракторных работ, как правило, перевыполнялся, весенний сев закончен своевременно. Наиболее тяжелые работы—весновозашка, в частности, подъем целины—выполнялись тракторами. Благодаря этому была обеспечена хорошая, глубокая пахота, а все вместе взятое обеспечило получение наиболее высокого урожая, чем в районах и МТС, в которых тракторный парк к началу весеннего сева оказался плохо отремонтированным или значительная часть тракторов совершенно не отремонтирована.

Состояние тракторного парка в большинстве МТС Павлодарской области очень неудовлетворительное. Выработка на трактор, судя по итогам 1944 года, хоть и несколько выше прошлогодней, однако она совершенно недостаточная и является наиболее низкой по сравнению с выработкой в других областях нашей республики.

Достаточно сказать, что годовой план тракторных работ в области выполнила только одна МТС—Павлодарская. Что обеспечило этой МТС выполнение плана тракторных работ? Прежде всего, своевременно и качественно проведенный ремонт в осенне-зимний период, лучшее выполнение правил технического ухода за машинами, а следовательно, и лучшее техническое состояние тракторов.

Плохой ремонт тракторов, грубейшее нарушение правил технического ухода за машинами, буквально варварская эксплуатация привела к тому, что на сегодняшний день в МТС Павлодарской области имеется свыше 300 тракторов, совершенно не годных для эксплуатации, 125 тракторов, требующих восстановительного ремонта. К началу весеннего сева 1944 года свыше 400 тракторов не были отремонтированы и поэтому не участвовали в весеннем севе.

Спрашивается, почему такое количество тракторов не участвовало в

эти тракторы? Возможность, несомненно, были. Однако к ремонту тракторов большинство МТС приступило с большим опозданием, руководство ремонтом и, особенно, контроль за качеством ремонта были совершенно недостаточными, отсутствовали ответственность и требовательность со стороны областных организаций к районным руководителям, к руководителям МТС. Исключительна безынициативность в деле восстановления и ремонта тракторного парка. Все это привело к позорному провалу выполнения минимального плана тракторных работ почти во всех МТС, к резкому ухудшению технического состояния тракторного парка на сегодняшний день.

Как обстоит дело сейчас с ремонтом тракторов? Учтены ли уроки текущего сельскохозяйственного года?

С ремонтом тракторного парка в Павлодарской области обстоит дело очень плохо. Повторяется основная ошибка прошлого года—это опоздание с началом ремонта в абсолютном большинстве районов области. Но существу ремонт тракторов начался лишь во второй половине ноября. Отсюда неслучайно, что по состоянию на 1 декабря план ремонта тракторов IV квартала выполнен всего лишь на 36 процентов. Это в целом по области. Есть немало МТС, которые до сих пор еще не приступили к ремонту тракторов. Такие МТС, как Ново-Ивановская и Калининская, не отремонтировали ни одного трактора, Михайловская и Нозаровская отремонтировали по одному трактору.

Значительное количество МТС не обеспечено ремонтными кадрами. По состоянию на 1 декабря недостает токарей 47 процентов к потребности, слесарей—60 процентов, кузнецов—63 процента. Что касается качества ремонта, то о нем что-либо определенное сказать трудно. Одно известно, что ни в одном районе государственные комиссии по проверке качества ремонта не работают и ни один трактор, вышедший из ремонта, комиссиями не принят.

Материально-бытовые условия ремонтных рабочих в ряде мест не созданы: нет столовых, отсутствует топливо, мастерские не отапливаются. В некоторых районах трактористы из колхозов в МТС еще не прибыли, в одном случае потому, что их, якобы, не отпускают председатели колхозов, в другом случае сами трактористы не выезжают в МТС потому, что до сих пор с ними не произведен расчет по трудодням. Так обстоит дело с этим важнейшим показателем подготовки к весеннему севу в Павлодарской области.

Что касается ремонта тракторного паркового инвентаря и конного сельскохозяйственного инвентаря, то с этим делом обстоит еще хуже,

хозяйственного инвентаря в абсолютном большинстве районов колхозов не начат.

Можно ли мириться с таким положением? Нет, терпеть дальше такое положение с ремонтом тракторов, сельскохозяйственного инвентаря недопустимо. Заключается в том, чтобы, не медля ни одного дня, в каждой МТС развернуть на полную производственную мощность круглогодичный ремонт тракторов. Государственным комиссиям необходимо приступить к работе по проверке и приемке отремонтированных тракторов.

Явное неблагоприятное состояние тракторного парка ставит перед областными, районными организациями задачу ремонта тракторов в осенне-зимний период как важнейшую и решающую.

Райкомы партии, первичные партийные организации и дирекции МТС должны особое внимание обратить на контроль за качеством ремонта, осуществлять его в процессе этого ремонта, а не ограничиваться только проверкой качества во время приема отремонтированного трактора. Повысить ответственность ремонтных рабочих и трактористов за качество ремонта тракторов, шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих. Необходимо в течение ближайших дней вызвать из колхозов всех трактористов для участия их в ремонте тракторов, правильно расставить и организовать их труд. Тех трактористов, которые первый год участвуют в ремонте и не имеют достаточной подготовки и опыта,—прикрепить для обучения к более квалифицированным ремонтным рабочим, трактористам-ремонтникам. Необходимо больше проявлять заботы о материально-бытовых условиях ремонтных рабочих и трактористов.

График выпуска отремонтированных тракторов должен быть несомненным законом в работе каждой МТС. Большую помощь МТС в деле ремонта тракторов обязаны оказать промышленные предприятия городов и районных центров. Эта помощь должна выражаться в изготовлении и реставрировании запасных частей, посылке квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников в МТС для оказания помощи в ремонте тракторов, в ремонте оборудования для МТС, в частности, в ремонте станков для МТС. Особенно это относится к старому ремонтному заводу и заводу «Юность».

Задачей руководителей МТС, районных партийных, советских организаций и земельных органов является обеспечить не только своевременный и хороший капитальный и текущий ремонт тракторов, но и при всех условиях провести своевременный ремонт тракторов, которые в силу тех или иных причин попали в число некомплектных

